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6. El6adas
Statikus Jatékok — folytatds
Az arverseny:
Bertrand, Bertrand hibdi, térbeli Bertrand
Dinamikus Jatékok: Stackelberg-modell

Kovacs Norbert
SZE KGYK, GT
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Bertrand-duopdlium
P,
A 2. véllalat termékei iranti kereslet
Bertrand versenyben
PPy %=0
P
9:=((a~p,)Ib)
PPy <
92
4,=((a=p,)1b)12
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Az arverseny:
Profitmaximum a Bertrand-modellben

Ha p, < p,, akkor qlzabiplés q, =0

Ha p, < p,, akkor q2=a_b#és g, =0

Ha p, = p,, akkor g, +¢, =

a-—p
b

Az arak egyenlék és megegyeznek a
hatarkoltséggel!
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A 2. vdllalat profitja a Bertrand-modellben

Ha p, <p,, akkor II,=0

Ha p, < p,, akkor HZ:pz'%*c
-p
Ha p, = p,, akkorIl, = 1;
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A 2. vallalat profitja a Bertrand-modellben
11, (p,; p,)

A 2. véllalat profitia a sajat ar fiiggvényében, mikor az 1.
véllalat kéltség felett, de a tiszta monopolar alatt araz

Nash-egyensuly a
a-p, Bertrand modellben:
-C
b

I,=p,-
PL=¢6py=c¢

a-p
=7

2
/ «ppy

c=p, Pri=D; P2

I, -
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“A Bertrand modellel kapcsolatos
észrevételek
» 1. areltérés kozvetlen hatasa:
— a kereslet kozvetlen és teljes elvesztése a
magasabb arat meghatarozé vallalatnal
» A valoésagban az ilyen fogyasztéi reakcio
tulzottnak tanik:
— fogyasztdi reakcidsebesség
— Kapacitaskorlatok
— nem tokéletes helyettesithet§ség
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‘:I'érbeli Bertrand modell

» A kapacitaskorlatok és az eltér§
termék/szolgaltatastulajdonsagok
eredményeképpen eltéré arakkal
talalkozunk a valésagban: PI: fodraszat,
pékségek, masszazsszalonok,
konditermek...stb.

» Milyen az arverseny természete, ha tobb

vallalat visz a piacra differencialt
terméket?
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A tobb vallalat — differencialt termék
térbeli modellje

1. vallalat 2. véllalat

0 X 1
Modell feltevések:

1. x: aki az x stilust, minéséget, vagy elhelyezkedést
preferalé fogyasztd

2. V: afogyaszt6 rezervacios ara — ez minden fogyasztd
esetében ugyanakkora

3. Afogyasztok kiilonbdznek abban, hogy melyik stilust,
mindséget, vagy elhelyezkedést preferaljak

. t: szaéllitasi (tavolsag) koltség
. C: atermelés egységkoltsége, amely kisebb, mint V
. Minden fogyaszté legfeljebb egy terméket vasarol

~ o o a

N: a fogyasztdk szama
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Térbeli Bertrand

1. A marginalis fogyaszto elhelyezkedése:
V-p -—tx"= V—pz—t-(l—x'”)
(p 2= Pt )

2t
2. Ebbél a téle balra és téle jobbra
elhelyezked6 vallalatok keresleti
fiiggvénye:

x"(piipy)=

(po=py+1)
2t

Dz(l’ﬂ!’z): [lfx"‘(pl;pz)]AN: W'N

D(pyipy)=x"(pyip,) N = N
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Térbeli Bertrand
A profit fliggvények:
W(pipa) =" (pipa) N = o) B2ty
W)= b5 (ap bV = o) Lt
A legjobb-valasz fiiggvények:

« pytctt
p1:27

2
. _pptett
& 2
' Nash-egyenstily:

pi=pr=c+l
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Térbeli Bertrand

1. véllalat legjobbvélasz-gérbéje

—

Lz
_~+—— 2.vdllalat legjobbvlasz-gérbéje

Z : P1
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“== Cournot- és Bertrand verseny

1. vallalat

Cournot-modell legjobbvalasz-

gorbéje Il
P \

3

Bertrand-modell

Cournot-egyensily > Z
" 7 2.véllalat
legjobbvlasz-
gorbéje

at
Szerzédési gorbe =7 3

-Ha a legjobbvalasz fliggvények pozitiv meredekségiiek: a
stratégiak stratégiai kiegésziték

-Ha a legjobbvalasz fliggvények negativ meredekségiiek: a
stratégiak stratégiai helyettesiték

-A piac elemzése soran ezt nagyon fontos figyelembe
venni!!!
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Strategiai kiegészitok, stratégiai helyettesitok
kérdése
Azokon a piacokon, ahol a termelési Utemterv
azel6tt hatarozodik meg, hogy elkezdenének
értékesiteni: mennyiségi verseny Pl: energia,
cement, bors, kavé, autéipar — modellezés:
Cournot-verseny
Ahol nem a termelési Utemtervek jellemzék, pl:
szolgaltatasok, ott arverseny! PI.: bankok,
biztositétarsasagok, repulétarsasagok...sth. —
modellezés: Bertrand-verseny
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Dinamikus jatékok
A’versenytérsak versenyének soha nincs
vége
Valaszokra, valaszok
Vagyis a verseny: stratégiai interakciok
sorozata
First mover — second mover
Pl: Boeing-Airbus,Coca-Cola-Pepsi,
pékségek versenye a régidban, Allianz és
Generali, Erste, K&H és OTP...stb.
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Mennyiségi verseny Stackelberg modellje

A 2. szamu vallalat legjobbvalasz-fliggvénye

P =a-bq,-bg,
MR = a-bq, - 2bq,
L_C_ U,

B o \2

Az 1. szamu vallalat keresleti- és profitfliggvénye

atc b

P:a*bq;(‘h)*b‘h:T*E"h
. atc b a-c b
H;(th:qz(q,)):( 5 *E"h*cj"h:( > -E-qu-qi
Nash-egyensaly: - _ (a-c)
| ! 2b
3D o (a-c¢)

-
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Szekvencialis arverseny

1. A marginalis fogyaszto elhelyezkedése:
V-p —tx"= V—pz—t-(l—x"’)
(po—p+1)

2t

2. Ebbél a téle balra és téle jobbra
elhelyezkedé vallalatok keresleti

x" (171;172) =

fiiggvénye:
D’(Pa;m):x"’(pl;pz)w:W,N
D*(pyip,)=fi-x"(pip,) N = W‘N
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Szekvencialis arverseny

A profit fliggvény (2. vallalat):
1 (py;p,)=x"(pip.)- N =(p —C)-%-N
%(p,; p,)= i~ x"(p,: 2.} N = (p, -O-%-N
A legjobb-valasz fiiggvény (2. vallalat):

. p e+t
pr="* 2

Az 1. vallalat keresleti fliggvénye és profit
fliggvénye:

D(pi 2i(0)= 5" (2 pi(p)) N = (p;(p’)zj £+1) N= (Hi:? 2y

| ()= " (p,:p;(P,))-N=(p,fc)-ib’;(p‘)z; p‘+l)"v=([’1")'7({+3‘;j7p‘) N
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== 8zekvencialis arverseny

+ A Nash-egyensuly:
. 3t
Choga C 57—

g, = ¢ +

h]fl\:
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Fenyegetések hitelessége és a dinamikus
jatékok Nash-egyensulya

* Dominélt stratégia:
nem profitmax
stratégia

» Dominans: profitmax
stratégia

Stratégiaprofilok Microhard
és a vallalatok

kifizetései a
jaratinditasi Belenyu
jatékban Harcol gszik

Harcol | (0;0) (2;2)

Newvel
Nem

lépbe | (1;5) (1:5)
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Microhard-Newvel jaték

Részjaték tokéletesség
*Reinhard Selten (1978)

Harcol /(0:0) +A fogalom lehetévé teszi,
hogy megvizsgaljuk, hogy
Microhard

Newvel

Nem Iép be
135

a cég stratégidja hiheté-e
egy dinamikus jatékban!

Belenyugszik (2:2) *A jaték elején valasztott

stratégia mindvégig
optimalis!




